

东莞市文化广电旅游体育局

(A类)

东文广旅体函〔2023〕102号

市文化广电旅游体育局关于东莞市政协 十四届二次会议第 20230158 号 提案答复的函

孔天舒委员：

您提出的《关于加快培育我市匹克球体育行业发展的建议》（第 20230158 号）提案收悉，现答复如下：

首先感谢您对本市体育工作的关注。目前匹克球运动在我市处于起步阶段，随着我市匹克球场地逐步增加，参与人群日渐增多，整体运动氛围良好，推动了我市全民健身的发展。

一、东莞匹克球发展现状

目前，东莞市共有 23 片匹克球场地，分别位于松山湖乐湖体育运动场 3 片场地，东莞市理工学院 14 片场地，山河俱乐部 4 片场地，彩鸿湾俱乐部 2 片场地。重视后备人才培养。近年来，我市匹克球协会积极与大专院校合作，推出教练员、裁判员、社会体育指导员培训班，深入社区、中小学校开展公益培

训，普及匹克球运动知识及技能。此外，还积极与中国匹克球协会、广东省匹克球协会交流，团结全市匹克球运动工作者、运动员、积极分子，吸引各界运动爱好者广泛参与匹克球运动，满足群众对多元化体育健身的需求。以赛会友促交流。2022年组织和参与多项赛事活动，如迎国庆匹克球亲子赛、2023年第一届澳门匹克球邀请赛、2023年广州女神杯匹克球精英邀请赛等，通过赛事深化与各地市交流与合作，助推匹克球运动发展。

二、下一步计划

由于目前匹克球运动仍处于初步发展阶段，普及人数较少，活动开展具有局限性。作为一项健身运动，建议可以通过组织开展活动交流等多种方式进行推广和普及，提高项目的覆盖面和参与基础。接下来，我局也将参考您提出的意见，结合《东莞市推进体育强市建设实施意见》《东莞市全民健身实施计划（2022-2025年）》《东莞市文化旅游体育产业高质量发展实施方案》等政策文件，适时推广匹克球运动。一是推动场地设施扩容提质。充分利用城市“金边银角”、羽毛球场、网球场地，建设可一场多用的匹克球场地，提高场地的利用率。二是鼓励匹克球协会进入大中小学开展匹克球运动。三是通过微信公众号、短视频等多渠道、多平台展示匹克球运动的魅力，让更多的群众认识匹克球这项新兴的“全民运动”并参与其中。

专此答复，诚挚感谢您对市文化广电旅游体育局工作的关心和支持。



(联系人及电话：钟婉莹，22470503)

公开方式：

抄送：市政府办公室、市政协提案委。